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Vizsgálatok előtt.
Rövid idő múlva kezdetet veszi 

varosunk minden iskolájában • az év­
záró vizsgálat, amikor a tanulók lesza 
mólnak nagyjából arról, amit egy év 
lefolyása alatt végeztek. Azért mond­
tuk. hogy nagyjából, mert hogy mind­
azt bemutassak, amit 10 hónap alatt 
tanultak, arra nagyon kévés az a pár 
óra, melyet a vizsgára fordítanak.

A vizsgálatot küszöbnek tekint 
hetjük, amelyen keresztül lépve, a ta­
nulók a vakáció élvezetéhez jutnak. 
Azonban azok, akik azt gondoljak, 
hogy a valódi elvezet a semmittevés­
ben nyilvánul, nagy tevedesben van­
nak. Valamint az izmok ellankadnak, 
elpetyhüdnek, ha nagyobb munka után 
hirtelen állandó semmittevés követke­
zik, úgy a szellemi erő frissesege is 
csökken, ha lelkünket hosszabb ideig 
minden foglalkozástól távoltartjuk és í 
lethargiába sülyedünk. Egészséges test I 
es lélek megkívánja a foglalkozást s ! 
a vakáció arra való, hogy munkánkon | 
könnyítve, változatos testi es szellemi j 
munka es megfelelő szórakozás által j 
edesitslik szabad óráinkat.

Akkor, amidőn a vizsgálatokról 
esik szó, lehetetlen meg nem emlékez 
nünk egy másik dologról, mely a pá­
lyaválasztásra vonatkozik s ilyenkor 
leginkább előterbe nyomul.

Népünknek egy igen nagy réte­
gében az a tévés hit uralkodik, hogy 
az eletben csak az lehet valóban bol­
dog, aki úri pályát választ. Ez alatt 
pedig értik a tisztviselői es hivatal­
noki állásokat. Ezekhez sok tanulás és 
az értelem fáradságos kiművelése után 
lehet jutni s az elnevezés sem helyes. 
Mert valóban úri, gondatlan életet csak 
az élhet, aki vagyona jövedelméből 
tartja fenn magát es semmifele gond­
dal nem küzd. Mar pedig a tanult 
emberek, legyenek azok akár ügyvé­
dek vagy orvosok, akár pedig állami, 
megyei vagy városi hivatalnokok, igen 
sokszor keservesebb s verejtekesebb 
munkát végeznek, mint azok a föld­
művesek, avagy iparosok, akik közül 
igen sokan csak magukat tartják dol­
gos embereknek.

Pedig hogy könnyebben jussanak 
a mindennapi kenyérhez, arra elegendő 
jogcím volna a hosszú ideig tartó küz­
delmes tanulás, az iskoláztatási költsé­
gek nagysága es sok esetben a tanuló 
évek különféle nyomorúsága.

Hányszor megtörténik, hogy egy- 
egy tanult ember befektetett értelmi 
es anyagi tőkejenek meg a legsilá-
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nyabb kamatát sem élvezheti s a hosz 
szú fáradságban és verejtékben eltelt 
előleges munka még a mindennapos 
kenyeret is alig hozza meg. S dacára 
ennek, mégis nagyon sok szülőnek 
az az óhaja, hogy gyermeke, még meg­
felelő szellemi tehetség híján is, úgy 
nevezett > úri« pályára lépjen.

Az ilyenek nem gondoljak meg, 
hogy különösen azok, akik kötött pá­
lyán működnek, milyenek a tisztviselők, 
hivatalnokok, tanárok, tanitók, bir ik 
stb. mennyi ostoba szabály és önkény 
alatt végzik idegölő munkájukat, meny­
nyi ostorcsapást kell nekik soksz >r 
egesz méltatlanul elviselni s dacára al- 
lasuk fontosságának s előképzettségi k 
jogos igényeinek, oly csekély fizetést 
elveznek, hogy abból családjukat a 
társadalom nagyfokú követelései v 1 
szemben csak olyképpen bírják vita. - 
tani, ha rendes foglalkozásukon kiv il 
meg szabad órájukat is dologban t< 1 
tik s különféle mc lékfogLIkozásokia 
vállalkoznak. Ila pedig ilyenre ne n 
bírnak szert tenni, kénytelenek adós 
ságcsináláshoz folyamodni, ami ált d 
meg inkább súlyosbodik helyzetük.

Es dacára mindezeknek, mégis 
sok szülőnek az a legfőbb vágya, hogy 
fia úri pályát válasszon. Ez a gondol 
kozás nem annyira egyéni, inkább faji 
tünet. A magyarnak végzetes Libáj; , 
hogy igen nagy mértékben meg va 1 
benne az uihatnámság még akkor is, 
ha az éhezéssel jái s más pályát nem 
szeret, h» mindjáit arannyal csalogat 
jak is oda. Az ipari pályára leginkábl 
olyanok lepnek, kik a tanulásból ki 
záptdnak a középiskola alsó osztályai­
ból, de ha valamelyik már a IV. osz­
tályig fel tudó t evickélni, aranyéit 
sem lenne iparos, hanem lesz napi 
díjas s g\ arap’tja a modern rabszolgák 
táborát.

Általánosan elfogadott mondás, sőt 
szálló igévé vált, hogy sok az eszkimó, 
kévés a fóka. Ha pl. egy-egy jobb 
fizetéssel javadalmazott hivatalnoki ál­
lásra pályázat jelenik meg, százával 
tódulnak a jelöltek az állás után.

El kell ismerni, hogy most lég- 
hálásabb az ipari pálya. Az előképzett­
ség csekélyebb foka mellett is többet 
hoz ez a konyhára, mint a hivatalnoki 
pálya. Az ipar az, melyre a gazdasági 
elet fundamentumát minden allam építi 
s mert a fejlődő iparhoz keresik a 
munkást, azt jól meg is fizetik.

A gazdasági elet sarkigazsága, 
hogy ménnél jobban kínálnak valamit, 
az annal olcsóbb es mennél nagyobb 
valamire a kereslet, annak ára annál 

magasabbra szök k. Most a munkás 
kéz a keresett, tehát azt jól megfize­
tik, a hivatalnokot nem keresik s 
ezert is oly silánj ennél a pályánál a 
dijazás.

Most a vizsgálatok előtt nem tud­
juk ajánlani eléggé a szülőknek, hogy 
gyerme’keik pályaválasztásánál legye­
nek körültekintők. Úri pályára, amint 
monda ii szoktak, csak olyan gyerme­
keket küldjenek, akik vagy szellemben 
igen eiosek, vagy a megfelelő lelki 
erő mellett o’yan gyenge testalkatnak, 
hogy más pályára nem alkalmasak. Dj 
ha ipaii pályára lép is valaki, kívána­
tos, hogy a középiskolának legalább 
négy osztályát elvégezze, mert va*óban 
számító iparosok csak ilyenekből vál­
hatnak s csak igy veheti fel a ver­
senyt hazánk fejlődésnek indult ipara 
más államokkal.

Iparostanulók ünnepélye.
Szép iskolai ünnepség zajlott io va­

sárnap délután az lpuo< 0 Iliim d szter- 
niébon. Iparos tanonc skolánk tartotta év 
záró ünnepéi)ét önképzŐ köro záróiinno- 
pélyévvl együttesen, meljon mj^j-léniák 
Kuruez Gju’a kir. tanfelügyelő, Gjöiffy 
Balázs ipái iskolai bizollságelnöke, Mayerly 
Zoltán iparles illeti elnök, Csősz József 
ipartestületi titkár, Güinory Sándor búik- 
titkár, az ipái hatóság tagjai számosán, 
Pataky Imre ipariskolai igazgató és a 
tantestület, továbbá natryszán ú vendég. 
Nc-gy órakor nyitotta meg az ünnepséget 
P.ilaky Lnro igazgató, ami után felhang 
zutt a llymnus. M ijd Bitzó János tanár, 
az ör.kép/ő kör vezető olnöke „A munkás 
helyzete hajdan*4 című éitekezcsU olvasta 
lel s élénk képekben, de történeti hűség­
gel táita föl a rabszolgaságban dny tődéit 
u kori munkások borzasztó torsát s ezzel 
szemben iámulatod arra is, hogy meny­
nyivel jobb manapság a n u ikás helyzeto 
(R mennyire indokolatlan a szcciálizmus 
tú kapása.

Szavaltak: Hörcsög Ignác 1. C oszt.- 
beli és Gyulai Ferenc III. A oszt.-beli 
tanulók; az előbbi „Toldi Miklós első 
párviadala*, az utóbbi „Pókainé* című 
költeményt. Majd a pályamunkák felbon­
tása következett. „Az iparos boldogulásá­
nak alapföltételei* című önképző köri 
pályatételre jelige alatt 6 tanuló nyújtott 
be művet. Ezek közül Hörcsög Ignácé 
találtatott legjobbnak, ki általános kívá­
natra fel is olvasta munkáját, melyet min­
denki nemcsak kifogástalannak, de nagy 
olvasottságra valló és feltűnő ügyesen 
szerkesztett munkának talált. 12 korona 
első jutalomban részesült nevezett tanuló, 
mig a második dijat, 8 koronát, Nagy 
Kálmán 111. oszt, beli (Nagy János bog­
nár mester tanoi.ci) nyerte el. Ezenkívül 
dicséretben részesüli Gyulai Ferenc (Gyu­
lai Mihály asztalos-mester tanonc i) s Járó 
Mihály (Kardos Imre csizmadia-mester 
tanonca) III. oszt, beli iparostanulók.

Györffy Balázs ipariskolai bizottsági 
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elnök részéről adományozott 20 koronából 
„A folyó iskolai év eseményei* címen be­
érkezett 16 pályamű közül 10 kor. első 
jutalomban Vargi Imre III. oszt.-beli ta­
nuló (Rankov József n. szűcsm nél) része­
sült, mig Dékány Márton előkészítő oszt.- 
beli (Rankov József n. szűcs.-m tanonca) 
Hörcsög Ignác I. és Hunyady László 
(Vaiga Lajos lakatos m. tanonca) III. oszt.- 
beli tanulók dicséretet nyertek.

Mielőtt a vallás és közoktatásügyi 
minisztérium részéről adományozott 50 
koronás jutalomdíj kiosztatott volna, Ku- 
rucz Gyula kir. tanfelügyelő magas szár 
nyalású beszédet tartott, melyben kifej­
tette a rajz fontosságát az iparban, külö­
nösen a tervezés óriási előnyét a gépiparral 
szemben s lelkes szavakkal buzdította az 
iparostanulókat, hogy a rajzolásra a lég 
nagyobb gondot fordítsák Ezután átnyúj­
tott 50 koronát aranyban Domián Gyula 
III. oszt.-beli, a gazdasági gépgyárnál al­
kalmazott és fémipari szakrajzban legna­
gyobb eredményt elért tanulónak.

Ezután részint könyv alakjában, ré­
szint rajzeszközökben kioszlatott Győiffy 
Balázs bizottsági elnök részéről adomá­
nyozott 20 koronás dij második fele, a 
Központi Takarékpénztár részéről 30 ko 
róna és az Ipartesiület részéről adott 60 
korona jutalom jó viselet, szorgalom és 
különösen a rajzban tett előmenetelért, a 
következő tanulóknak :

Beke Ferenc I. oszt. (Csorba Márton 
asztalos m. tanonca); Marton István I.oszt. 
(Tiringer Ferenc lakatos m. tanonca); 
Barmos József II. oszt. (Farkas József 
kőmives m. tanonca); Hunyady László III. 
A oszt. (Varga Lajos lakatos m. tanonca); 
Erdei Károly III. B. oszt. (Végh Mihály 
lakatos m. tanonca); Fodor Pál I. oszt. 
(Fodor Pál kőmives m tanonca); Dékány 
Márton előkészítő osztálybeli; T. Kovács 
József I. oszt. (Építő-vállalkozók Szövet­
ségének tanonca); Scherer József III. oszt. 
(Laczi Sándor asztalos-m. tanonca); Her- 
pák János II. oszt. (Szűcs Lajos csizma­
dia- m. tanonca); Bakos Ferenc II. oszt. 
(Nyirádi Imié kovács m. tanonca); Kocsó 
Imre I. oszt. (Kiss Mihály kőmives m. 
tanonca); Hörcsög Ignác I. oszt. (O Kovács 
János kovács m. tanonca); Bozóki György 
II. oszt. (Rigó Zsigmond asztalos-m. ta­
nonca); Csillag Ferenc I. oszt. (Merkadó 
Gyula fényképész tanonca); Szabó József 
I. oszt. (Szabó László tímár m. tanonca); 
Farkas József I. oszt. (Bogovics és Leicht 
kályhás-m. tanonca); Berente József II. 
oszt. (Szappanos Mihály csizmadia-m. ta­
nonca); mig Gyulai Ferenc III. oszt, beli 
tanuló (Gyulai Mihály asztalos m. tanonca) 
önképzőköri munkásságáért és ügyes sza­
valásáért a kör részéről kitűzött 5 korona 
jutalomban részesült. Az ünnepély a „Szó­
zat* eleneklésével ért véget.

Midőn itt nyilvánosan, e lapok szer­
kesztőségének szives engedélyével részle­
tesen leírtuk az egész ünnepség lefolyá­
sát 8 közreadtuk a kitüntetettek névsorát, 
föl kell említenünk azt is, hogy számos 
iparos-mester tanoncát nem engedte el, 
sőt a lanulók vallomása szerint némelyik 
egyenesen megtiltotta, hogy évzázó ünne­
pélyen részt vegyenek s ezáltal ellentétbe 
helyezkedett nemcsak az iskola szabályai­
val, de a miniszter rendeletével is. Midőn 
e helyen is elitéljük a még mindig múlt 
századnak élt rnaradiságot, másrészről 
csak helyeselni fogjuk, ha az intézet igaz­
gatósága nemcsak a tanulókkal, de az 
illető mesterekkel szemben is a legszigo 
rúbb eljárással fog élni

A jutalmazott tanulók közül nem jelen­
tek meg az ünnepségen, illetve nem vehettek 
rajta részt Hunyady László lakatos,Erdei Ká­
roly lakatos, Harpek János csizmadia tanon- 
cok, ami által a jutalomtól is elesnek Szt.

Készülődés a dalversenyre Az országos 
dalünnep élelmezési albizottsága folyó hó 
10 én, csütörtökön délután három órakora 
városháza bizottsági termében ülést tart dr. 
Horváth Mihály elnöklete alatt.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, juniut 8

— Horváth Béla kitüntetése. A király 
Horváth Béla kúriai bírói címmel és jel­
leggel felruházott budapesti Ítélőtáblái bírót 
a budapesti ítélőtáblához tanácselnökké ne­
vezte ki.

— Szemle. Ziegler Károly vezérőrnagy 
csendőrségi felügyelő tegnap este váro­
sunkba érkezett, hogy a kecskeméti csen 
dőrszárnyparancsnokság és alosztályai fe­
lett szemlét tartson. A vonatnál Hunyetz 
Károly szárnyparancsnok százados és 
Szluha osztályparancsnok főhadnagy vár­
ták a tábornokot, aki szemle után a lég 
nagyobb megelégedésének adott kifejezést.

— Uj doktorok. A kolozsvári egye­
temen a napokban avatták fel Szabó Jó­
zsefet, Szabó Márton nagytehetségű fiát 
a jogtudományok, Antal Bélát és Nyúl 
Pált pedig az államtudományok doktoraivá.

— A Kollégium zároünnepélye Az áll. 
s. Református Főgimnázium 1909. Junius 
hó 12-én, szombaton délu’án 5 órakor 
tartja évzáró ünnepélyét. Mű-or: 1. Simo- 
netti: Madrigale. Élőadja az ifjúsági ze­
nekar. 2. Rudnyánszkv Gy.: A varázs­
gyűrű. Személyek : Elemér — Horváth 
Árpád III., Andor — Réti József III, Jó 
zsef, árva fiú — Sófalvy Károly IV., Első 
tanuló — Józan Ignác IV., Második tanuló
— Vásárhelyi Ödön II., Harmadik tanuló
— Békefi Jenő IV. oszt, tanulók. 3 Dr. 
Horváth Á.: A késő vágy. Előadja az if­
júsági énekkar 4. Jókai: A munkácsi rab. 
Szavalja Nagy Ákos VII. o. t. 5 Magyar 
dalok. Tárogatón előadják : S. Kovács 
László VI., Szilágyi Imre IV.; zongorán 
kiséri Fodor Antal III oszt, tanulók. 6. 
Hetényi—Fáik : Zsur a Dob utcában. Sza­
valja Sztojakovics Szilárd Vili. o. t., zon 
gorán kiséri Deák Ferenc VIII. o. t. 7. 
Pályadijak kihirdetése. 8. Meyerbeer: Rész­
let a „Prófétá* ból. Előadja az ifj. zenekar. 
Helyiség: A tőgimnázium udvara, kedve 
zőtlen idő esetén az intézeti tornaterem.

— Italmeresi illeték felebbezese. Az 
állami italmérési illeték kivetése ellen be­
adatott rövid néhány hónap alatt az adó 
felszólamiási bizottsághoz 82 felebbezés. A 
bi/ottság e hó 11 én pénteken délelőtt 9 
órakor a városháza bizottsági termében 
fogja azokat tárgyalni, amely tárgyalásra 
az érdekelt feleket személyesen fogja ki­
hallgatni. ha azok az idézésre megjelennek.

— Medárd napja. Azok közül a na­
pok közül, melyekhez a nép valami jós­
lást, vagy különösebb jelentőséget fűz, 
ismét megérkezett egy : Medárd napja. 
Ma, kedden köszöntött ránk ez a neveze­
tes szent, aki arról hires, hogy ha esőt 
hoz, negyven napon át mindig esni fog.

— Alapvizsgák. A ref. jogakadémián 
ma vették kezdetüket az első és második 
évfolyamú joghallgatók alapvizsgálatai.— 
Az alapvizsgázók közül a vizsgáló bízott 
ság Tóth R bért másodéves joghallgatót 
eg} hangú kitüntetéssel képesítette.

— Bizottsági ülés. A kecskeméti orsz. 
dalverseny elszállásolási bizottsága ma 
délután négy órakor, a tagok nagyszámú 
részvételével ülést tartott, a tizedek sze 
rint elszállásolási albizottságokat alakí­
tották meg.

— Vizsgarend. Az iparos- és keres­
kedő tanonciskola felügyelő bizottsága a 
következő vizsgarendet állapította meg: 
június 11 én pénteken d. u. 5 órától i\z 
ipariskola előkészítő és első osztályainak 
vizsgálata; június 12 én szombaton d. u 
2 órától a kereskedelmi iskola és június 
13 án vasárnap d. e 8 árától az ipar­
iskola második és harmadik osztályainak 
vizsgálata. Vizsgálati elnökök lesznek 
élők. A) oszt. bán Kerekes József; élők. 
B) oszt.-bán Gömöry Sándor; I.A) oszt.- 
bán Barna Miksa; 1. B) oszt.-bán Tor- 
mássy Sándor; I. C) oszt.-ban Mészáros 
János; keresk. I. oszt.-ban Fuchs Samu;

II. oszt.-ban Győiffy Balázs; 111. oszt.-ban 
Sándor István; ipariak. II. A) oszt.-ban 
Laczi Sándor; II. B) oszt.-ban Kerekes 
József; II. C) oszt.-ban Katona Mihály;
III. A) oszt, bán Mayerfy Zoltán; III B) 
oszt, bán Csősz József.

— Tanítok fegyvergyakorlata Azokat 
a tanítókat, akiket alkalmasnak találtak 
a katonai szolgálatra, most az iskola év 
végeztével hívják be fegyvergyakorlatra. 
A katonai ügyosztályhoz már tömegesen 
érkeznek a tanítók részére a behivójegyek.

— A diákmajálisrol szóló referádánk 
tévedésből átolvasatlanul került a gépbe 
s innen van az, hogy a referádába egy 
pár értelem zavaró hiba csúszott be. Ne­
vezetesen több szóhiba között „annalesei- 
ben* helyett „annak sebtiben*, ami ter­
mészetesen az egész mondat értelmességét 
megzavarta.

— Marhalevei kezeles. A városi tanács 
elrendelte, hogy a III. állategészségügyi 
kerületben, Szent király pusztán, egyelőre 
nem adnak ki marhaleveleket, hanem bi­
zonytalan ideig azokat csupán a városház 
marhalevél kezelő hivatalában lehet ki­
váltani.

— Tizenhét forint a búza. Esztendők 
ótanem volt olyan ára a búzának,mint aminő 
áron ma kelt el a búza, tizenhét forintot 
fizettek a malmok kész búzáért s az ok­
tóberi búza 13 81 forinton zárult. Az ok 
tóberi búza árfolyamát a vélemény vételek 
s exekució fedezések hajtották fel az idei 
kampány legmagasabb árjegyzéséhez.Úgy 
látszik, hogy sem az eső, sem a termés­
becslések nem változtatnak azon a felte­
vésen, hogy az idei aratás messze mögötte 
maradi a várakozásoknak

— Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, 
gepiro akar lenni, lépjen bö a 11 év óta 
fennálló „Kereskedelmi Tanfolyamra*, 
melynek minden tanítványa állásba jutott. 
Alapos kiképzés az összes kereskedelmi 
iskolai szaktárgyakban. Oktatás levélben 
is. Beírás délután 4 órakor. Kecskeméten, 
III Széchenyi lér 15 szám. A tanfolyam 
eredményes, hasznos munkáját kitüntet'' 
hála levelek (szülőktől, tanítványoktól), 
méltányoló hírlapi cikkek, okmányok és 
a végzett tanítványok jó elhelyezése ineg- 
dönlhetlenul igazolják.

— Halálos kocsielgazolás Mai szá­
munkban megírtuk, hogy vasárnap a vá­
rosi székház előtt egy kocsi elütötte Bor 
bora Borbála 4 éves kis leányt. Az orvo­
sok akkor csak könnyű sérülési állapítot­
tak meg, a kis leány azonban ma reggel 
meghalt. A rendőrség az esetről értesí­
tette a kir. ügyészséget, amely elrendelte 
a boncolást s úgy csak a boncolás fogja 
kideríteni, hogy mi okozta a kis Borbála 
halálát.

— Borzalmas halál. Kovács Miklós 
félegyházai lakos ruhafestő Gizella nevű 
kis leánya a tűzhelyen a forró levest ma­
gára döntötte s oly súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy Sérüléseibe belehalt. A 
kecskeméti ügyészség elrendelte a vizs­
gálatot az iráiP, hogy kit terhel a felelősség.

— Öngyilkos cseledleany. Oláh Rozi 
21 éves csslédleány ma délelőtt gazdájá­
nak II. t., 135. sz. alatti lakásán marólú­
got ivott. Súlyos sérüléseivel a kórházba 
szállították. Az öngyilkosságot azért kö­
vette el, mert gazdája nem akarta a szol­
gálatból elbocsájtani.

ÚJ TÁRSULAT ÉRKEZETT 
az „Otthon" mulatóba!

Ma. szerdán es a következő napokon 

Nagy Művész-Estélv! 
Belepö-dlj 1 korona, II. hely 60 fillér.

Számos látogatásért esd 
LENGYEL JÓZSEF kabarat-igazgató.
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Nagy alkalmi vételi 
üzletem teljes ujjáalakitása és nagvobbi- 
tása folytán tulhalmozott raktáram kiárú* 
sitom s az összes árúk beszerzési 
árban lesznek kiárúsitva. Ezen 
arak csakis e ho végéig maradnak érvény ben. 

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó, vászon s divatárú nagykereskedeseben. 
■■■■I ZCéttexxiploxxi-kSz.

— Elveszett csipkeszövet. Halász Sán- 
dorné a múlt vasárnap (jun. 6 án) délután 
a Katona telepi állomáson négy órakor 
megálló személy vonatból kiszállva elvesz 
tett egy sárgapapirba csomagolt 2 méter 
csipkeszövetet, melynek értéke 16 korona. 
Kéri a Kath. Legényegylet majálisán részt- 
vett közönséget, hogy aki a szövetet meg 
találta, illő jutalom mellett Holczer Károly 
Nagykőrösi utcai divatáruüzletébe adja be.

— Állatpiac. Junius 8. Fiatal, közép, 
páronkint 251 — 320 kilogrammig 1 36 K. 
Könnyű, páronkint 250 klgrammig 132 
K., páronkint 45 kiló élet és 4 százalék 
levonással. Öreg, nehéz páronkint 50—60 
ki. élet és 4 százalék levonással 1’36 K. 
Borjú 48—72 fillér életsúlyban. — Birka 
50—64 fillér életsúlyban

Apagyilkosok a börtönben.
A gyilkosság fültanúja.

Az öreg Baranyó Imrén elkövetett, 
borzalmaiban oly hihetetlen bűntény fölött 
még mindig lehetetlen napirendre térnünk. 
Olyan bűncselekmény ez a maga részle 
teiben, amilyen talán egy században sem 
fordul elő ezen a kerek földön. Az meg­
történik, hogy egy hirtelen dühöngő őrült 
vérfürdőt csinál maga körül, vagy az ital­
tól eszét vesztett ember öldökölni kezd, 
de hogy két fivér hetekig beszéljen össze 
arra, hogy miként tegyék el láb alól édes 
apjukat, azután azt végre is hajtsák a 
legbeszámilhatóbb állapotban, majd pedig 
egy hét múlva hiéna módra feltúrják a 
föld alá rejtett holttestet és hogy az 
enyészetet siettetve elégessék, porait pe 
dig szétszórják, összekeverjék az állat­
hulladékkal, — ilyenre nem volt még 
példa, ilyet még nem jegyzett föl a világ 
bünkrónikája.

Még a legvadabb népeknél is szent 
a halottak nyugvó helye, még a legvéreng 
zőbb emberek is szent pornak tartják a 
halott hamvait.

Ez a két léleknélküli gonosztevő pe­
dig úgyszólván minden lelkiismeret fúr- 
dalás nélkül még a tett elkövetése után 
is járt-kelt az emberek között, gyugodtan 
dolgoztak, tudtak enni, tudtak aludni és 
képesek voltak arra, hogy kérdezősköd 
jenek az eltűnt apu után ismerősöktől, 
szomszédoktól, vájjon nem e látták őt? 
Még könyezlek is mások előtt; ők, akikre 
nézve nincs a világon olyan kínzó halál- 
nem, amit meg ne érdemelnének !

Hiszen történtek már és még tör­
ténnek is apagyilkosságok, de ilyen min­
den képzeletet meghaladó módon soha.

Mai értesüléseinket az alábbiakban 
foglaljuk össze :

Csata Ferenc őrmester, amikor már 
teljesen meggyőződött arról, hogy Baranyó 
Imre eltűnése feltétlenül gyilkosságból 
származott és hogy abban részt kellett 
venni a két Baranyó fiúnak, e hó 4 ikén, 
pénteken délután Baranyó Károlyt és Ba 
ranyó B dázst Bőg pusztán letartóztatta és 
bekísérte Ujkecske faluba a községházára. 
Ott azután vallatóra fogta 5 előkelő tanú 
jelenlétében.

A két Baranyó eleinte hallani sem 
akart az egész dologról; nem tudnak, nem 
láttak semmit. Nem tudják hova lett.

Később Baranyó Károly nagyon za­
vart lett, beszéde, arca elárulta bűnössé­
gét. Végül megtört és azt mondta :

— Igen, tudok az apám eltűnéséről. 
És azután vallót. De még akkor sem 

a valóságot. Elmondotta, hogy április hó

5-én este 9 órakor az apjukat az istálló­
ban holtan találta a lovak alatt és mert 
öccsével féltek, hogy a gyanú reájuk há­
ramlik, elásták a szőlőbe. Mikor pedig 
napok múlva a csendőrök a földeken ku­
tattak, a hulla eltüntetése végett, azt fel­
ásták, elégették és a hamvakat az apró 
csontokkal a trágya közé keverve a do­
hányos földre vitték és másnap, 15 én 
délelőtt felszántották.

A további faggatásra, keresztkér- 
désre végűi egy nagyot sóhajtott, aztán 
elmondta, hogy ők kettőn az istállóban 
várták este 9 órától az apjukat, akit, mi­
kor belépett, leteperték es két zsebken­
dőt tömtek a szájába, amitől megfúladt. 
A további úgy történt, ahogy elmondta.

Vallotta továbbá, hogy öcscsével 
2—3 hétig beszéltek, terveztek apjuk 
meggyilkolása módozatain. Kést nem 
akartak használni, mert a vér hamarább 
árulójuk lett volna A lövés pedig mész- 
sze hangzik.

Április 1 én amikor apjával újból 
összeveszett és az öreg kitiltotta a tanyá­
ból, véglegesen megállapodtak, hogy el­
pusztítják az öreget.

Baranyó Balázs hasonlóképpen val­
lott csak azt teszi hozzá, hogy ő csak a 
bátyja rábeszélésének engedett, aki a gyil­
kosság estéjén neki még pálinkát isadott, 
mert nagyon reszketett.

Subicz Pál Baranyóék szomszédja 
látta április 5 én, hogy a Bárány ó-fiúk 
este 9 óra tájban az öreghez mentek egy 
üres nagy kosárral. Kevés idő múlva jól 
hallotta a tanya felől, amint az öreg 
dühösen, dörgő hangon szitkozódott majd 
később pedig hallotta ezt a szót ,.ejnye, 
ejnye • • •“ A

Azután minden elcsendesült. O azt 
gondolva, megint veszekednek Baranyóék, 
tovább nem törődött velők, hanem lefe­
küdt. Két nap múlva hallotta, hogy az 
öreg Baranyó eltűnt.

Ezek után a vallomások után a két 
apagyilkost nyomban a dohányos földre 
vezették és ott két tanú Bohus György 
állomásfőnök és Batka Béla biztos jelen­
létében bejárták a földet s amit találtak 
égett csontokat, azt összeszedték. A cson­
tokban mindkét Baranyó fiú atyja holt- | 
testének elégetett csontjaira ismert A | 
csontok most már a kecskeméti ügyész­
ségnél vannak

A gyilkosok ezideig még nem nevez­
tek meg védőt. Kérészy Lajos vizsgálóbiró 
kedden kezdi meg kihallgatásukat.

Az orgoványi gyilkosok 
a kir. Kúrián.

Éppen most, amikor egy újabb ré­
mes gyilkosság, apagyilkosság tartja izga­
lomban Kecskemét környékét, kell felele 
venitenünk az Orgováuyon elkövetett 
gyilkosok pőrét, amelyet ma tárgyalt a 
budapesti Kir. Kúria bírósága.

A nagy port fölvert gyilkosság rész­
leteit mindenki ismeri.

1905. év januárban Orgovány on Gel- 
lért Imié tanyáján eltűnt Német István 
45 éves monori ember. A tetteseket csak 
negyedfélév múlva fogta el a csendőrség 
Gellért Imre, Borsos János és Dediczki 
Lajos személyében.

Ez év február 5-én tartott esküdtszéki 
tárgyalás után az esküdtek bűnösnek 
mondották ki őket s igy a törvényt alkal­
mazó bírák Gellért Imrét életfogytiglani 
fegyházra, Borsos Jánost 10 és Dediczki 
Lajost 12 évi fegyházra Ítélték.

A védők semmiségi panasszal éltek, 
minek folytán az egész bűnügy a buda­
pesti Kúriához került, amely ma kedden 
foglalkozott vele.

Eötvös Károly Gellért Imre védője, 
dr. Kenéz Zoltán Borsos János védője és 
dr. Steiszkál Oltó Dediczki Lajos védője 
a tárgyaláson jelen voltak

Á Kúria az összes semmiségi pa­
naszokat elutasította s igy az ítélet 
jogerős.

Kiskunfélegyházái csendélet.
Gyilkosság, vagy önvédelem ?

— Esküdtszék! tárgyalás. —
Junius 8

Két haragos utolsó leszámolásának 
színhelye volt április 2-án a félegyházi 
szőlőkbe vezető dülőút. Két, egymás által 
halálosan gyűlölt ellenség állott szembe 
egymással, aminek természete6an más, mint 
emberhalál, nem is lehetett a vége.

Kispál Ferenc és Görög Károly ál­
landóan ellenséges viszonyban éltek, mióta 
egy polgári per merült fel köztük. Azóta 
kérlelhetetlen gyűlölséggel voltak eltelve 
egymás iránt és csak az alkalmat várta 
mindonik, hogy valamiképen kitölthessék 
egymáson a kérlejhetlen gyűlölettől vezé­
relt haragjukat. Április 2 án a két hara­
gos véletlenül összetalálkozott a félegy­
házi szőlők között. Kispál Ferencnek va­
dászfegyver csüngött a vállán, Görög pe­
dig egy öreg mordályt szorongatott ka­
bátja zsebében.

A civakodást Görög kezdte, majd 
lövésre irányította a pisztolyt. Kispál hir­
telen lekapta válláról a fegyvert s mielőtt 
Görög fegyvere kárt tehetett volna benne 
— rásütötte fegyverét Görögre. Görög 
hangos jajkiáltással összeesett s pár perc 
alatt kiszenvedett.

Kispál ma szándékos emberöléssel 
vádolva állott az esküdtek előtt, a tárgya­
lást dr. Stipl Károly tszéki elnök vezette, 
a tanács tagjai Szeles György és Tóth 
Antal tszéki bírák voltak, míg a vádat 
Szandtner Aladár alügyész képviselte, a 
vádlottat pedig Nagy Sándor ügyvédjelölt 
védte. — A vádlott a fentiek szerint adja 
elő a tényállást s hangsúlyozza, hogy ö 
pusztán önvédelemből használta fegyverét.

Vallomását a tanúk nagy része is 
megerősítette és megerősíti. A tanúk ki­
hallgatása után délután a kérdések meg­
szövegezésére, a vád és védbeszédekre, 
majd az elnöki resume után a verdikt­
hozatalra került a sor.

A tárgyalás lapunk zártakor még 
nem ért véget.

Anyakönyvi kivonat*
1909. évi június 7—8-an.

Születések. Túri József rk. Gábor 
Mária rk. Szűcs József rk. Szűcs Mihály 
rk. Kovács László rk. Salamon Juliánná 
ref. Bérezi Ernő László rk.

Halálozások. Petényi Emília rk. 9 
napos. P. Kiss István rk. 56 éves. Jara- 
bik Jánosné Szebellédi Magdolna rk. 47 
éves. Szabó László rk.76 éves. Huszár 
Balázs rk. 4 hónapos. Özv. Tóth Iinréné 
Fürj Anna rk. 85 éves. Fekete Sára ref. 
3 hónapos. Túri József rk. 3 órás Gedai 

i Terézia rk. 68 éves. Gyenes Pongrác ref. 
48 éves.

Kihirdettettek: Dónát Géza izr. 
Grünberger Juliánná izr. Könyves László 
ref. Káli Erzsébet rk. Nagy Győző Alfréd 
rk. Nagy Ilona Mária Magdolna rk.

Wsrllttéxr.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szert.

ÉRTESÍTÉS.
Minden félreértések kikerülése céljából bátorko- 

dunk a n. é. közönség szives tudomásara hozni, hogy 
az általunk árusított „kanalas Melichar rendszerű** 
vetőgépek nem Melichar Ferenc csehországi (brandeiu) 
gyáros gyártmányai, hanem magyar gyártmányok és 
pedig egy kttűnően berendezett losonci gyárban készít­
tetnek és úgy a felhasznait anyag minősége, mint a jó 
munkakivitel tekintetében a versenyt a Melichar-féie cseh 
gyártmányú gépekkel nemcsak kiállja, hanem jobbak is, 
amiről bárki egy próba útján meggyőződhetik.

Hirdetésünkben csak azért használtuk a „kana­
las Melichar rendszerű* jelzést, mert ezen vetőgépek 
tényleg Melichar rendszere után készülnek.

Különben pedig ezúttal is tudomására hozzuk a 
n. é. közönségnek, hogy vállalatunk igazgatósága sok­
kal hazafiasabb, sem mint oly osztrák vagy cseh gyárt­
mányú gépek arúsitasa áltál, mely gépek a hazai gyá­
rakban is elsőrendű minőségben készülnek, a magyar 
iparnak ártson. Tisztelettel

Kecskeméti Gazdaság! Gépgyár 
és Vasöntöde Részvénytársaság.
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Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gépraktór. O.csó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.
Raktár telefon 169.

Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, 
javított cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb K ü h n e Cultivátorok, 
szőlő-, kukorica-, répa-, és krumpli 

kapálásra 
szinten itt

•••••••••• Tiszta elsőrendű gépolaj kapható a gépgyár városi raktárában.

• A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság >
£ Gyári telefon 163. Városi raktár: Rákóczi ut L eszámitolo-Bank palota, az uj törvényszék átelleneben.
® Kanalas Melichár rendszerű, páros

0 sorú vetögépek, a legerősebb
0 minőségben, legolcsóbban kaphatók.
£ Valódi Vermorel pc-rmetezők
• a legolcsóbban kaphatók. — A híres
9 Colombus permetezők kizárólag itt
£ kaphatok. Malmok,szeszgyárakberen-

dezese. Mindennemű gépek javítása.

*

J Permetező javítások 1 és 2 koronáért a városi raktárban azonnal eszközöltetnek.J Permetező javítások 1 és 2 koronáért a városi raktáriján azonnal eszközöltetnek.
Vas es fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Kiadó füszeriizlet-helyiseg.
Hejjas Mihálynak Helvetia-telepen levő 
hazabar egy üzletbelyiseg teljes fűszer* 
üzlet-berendezessel együtt bérbe kiadj. 
Értekezhetni a tulajdonos: HéjjaS Mihály 
pinceszövetkezeti igazgatóval, Kígyó 
utca 170. szám alatt. oo 5

Parcellázási hirdetni ny.
Pusztaborbáson, néhai Schwarz 
Ignác I-sö iiiinof-égix szőlő- és 
földbirtokából a iaé^ eladat­
lan részek parcellázás u’ján 
2 holdas és nagyobb részle­
tekben eladatnak. — Bővebb fel­
világosítással szolgáinak Pusztából búson 
a helyszínén a tulajdonosok es Kecs­
keméten, Sz chenyi tér 15. szá n alatt 
pedig Szemére Géza. io;i

Eladó házhelyek.
Maria városban, a műn on, nz m» nnve/ott 
Majcr, fellőtt osztva 150 ós 200 □ ölenként 
h ízb' hüknek es ozimi feloszlott muhcl.vek 
egyenként is eladás alá boe^ajLitik a lég 
kedvezób) fi .eiési felien j. k meileU Kik 
ezen húzhdyckbői vesznek azon riőn.vben 
részesülnek, ho^y építkezésre olcso kamatú 
teke tcrleszteses kölcsönt kapnak hosszabb 
időre, van építőmester is, aki a kívánt házat 
felepiti es jiz (piies költségeit a bankiéi 
kapja. — Értesítéssel szolgál é* az <id is 
vétel niügkö lnuő Kiss J iiSefnel Mária körút 
10 szám. Vásártér m Hetti uj házuk «bő 
u cj Uain, Kecskeméten 0129

Eladó iiáz.
f.l nyös fizetési feltételek mellett ela fo a IX. 
tizen, Szalfay utca 164 számú ipír, gazda­
sági vagy bármely célnak megfelelő jó 
karban levő ház, mely áii 5 padult szoba 
(3 szoba egymásb inyilik). két kövezett 
konyha, euy éléskamra és egy nagy boros 
kamrából. Tágas nagy udvarának feleiésze 
szakszerűen kezelt szép kert. 9192

Minta szölöbirtok.
A Kisnyir állomás közelében

Hat hold területű,
15 éves, teljes termőerőben leve

minta szölötelep 
csodaszép faj almafákkal,

az idei függő terméssel együtt, 
kedvező feltételek mellett eladó.

Cím a kiadóhivatalban. 9235

Kiadó nyarabí.
A város mellett, etjy szép, kellemes, 
pormentes helyen levő nyaraló azon- í 

nal kiadó. Értekezhetni a mozi pénz­
táránál este 6-tól 8 óráig. 92o»

Eladó földbirtok.
Kerekegyházán, a kecskeméti határol), 
Juhasz József féle 62 hold földbirtok, 
melyből 4 hold gyümölcsöt bortermő 
szóló 2 holdnyi akacerdö, 12 nőid szántó, 
a tö xbi legelő, tanyaépületei kel — ked­
vező feltét lekkel eladó- 1 rtekezhetni 
özv. Cserna Józsefnevel Kerekegyház 
községben, ahol kitűnő m.aőségü 30 
hektó faibor van eladó, 0210

Szalonna eladas.
V. tized, Klapi a utc < 164. sz. alatti háznál 

téli vágású

szSLloxn.zn.SL
Hiúja 70 krajcárért eladó.

ELidas csak oldalanként történik, 

ősi
F’ lhivom az, igen liö/lelt guzdiAözöuség 
becsit íijvekm t arra, hogv akin’k zsakra 
^an szükség1) zt nálam olcson beszerezheti. 
Val<•Ui tarpaling gabonán zsá­
kok (90 <1 ‘ka ) 1 I gjobb minőségben 
— mit? a k’b/lo' bnl — nálam 0 csen be 
szerezhetők A cseplesi idényre — csekély 
<hj * — kölcsönözök zsákokat. 
Ezybvn (r t silcm a jős/ág’arló közönségül, 
hogy mar has o árudám bán, kitűnő jo 
marhasó, pontosan kimérve, napi ára­
kon kapható. Szives pártfogást kérve, 

vagyok teljes tisztelettel:

Dénes Gábor terménykereskedő,
Telefon: 122. az itcés-piacon. Telefon: 122. I

íII Borkimérés I
Van szerencséin a t. közönségét értesíteni, hogy
sajat termésű, kitűnő minőségű siller boraimat

Szabadság-út 12. szám alatti pincémben (sörház 
laktanya vasút felöli oldalán) 

literenkint 24 krajcárért kimérem.
Tisztelettel: 9202

5487/1909. tk. sz
Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint tlkvi hatosag 
közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitel­
intézet és Népbank végrehajtat*-nak, továbbá C-foria

• es ne e 
PanCoíai Teréz elleni 2800 kor., 700 kor. t’kék és jár. 
iránti kielégítési végrehajtási ügyében,

1. a kecskeméti 796 számú betétben A. I. 1—3. 
sorszám alatt foglalt Diós Mihály és neje Pankotai Teréz 
nevén álló 281 kor. becsértékű ingatlanra,

2. l’gyanazon betétben A. II 1—3. sorszám alatt 
foglalt, ugyanazok nevén álló 261 kor. becsértékű in­
gatlanra,

3. a kecskeméti 798. számú betétben A. I. 1—5. 
sorszám alatt foglalt s Diós Mihalyné Pankotai Terez 
nevén allo 602 kor. becsértékű ingatlanra és pedig ez 
utóbbira a 3620/1900. tk sz végzéssel a Magyar Királyi 
Államvasutak javara bekebelezett szolgalom terhével a 
végrehajtási törvény 176. §-a értelmében a birói árve­
rést elrendelte es hogy az 1909 évi jul US ho 9 napjan 
d e. 9 órakor ezen kir. törvényszék 16. számú hivatalos 
helyiségében mégtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított es a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál 
valamint Kecskemét város házánál megtekinthető felté­
telek mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan 
a Vn. 26. §-a értelmében a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelők a kir. kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles (Vn 21. § , tartoznak 
a becsar 20 százalékát készpénzben vagy ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

Kecskemét, 1909. május hó 29. napján
A kir. törvényszék tlkvi osztálya.

Cukorborsó kilója 35 krajcár.
Solo spárga hófehér, édes, vastau- 
rudak kilója 85 k r. Idei burgonya 
kilója 18 kr Vereshagyma é’ko/ni 
való egészséges kilója 18 ur Narancs 
rnézédes szép nagy,darabja 3 kr. Citrom 
szép nagy, darabja 2 ki Dió egészséges 
kilója 20 kr. Szalámi tisztán sertés­
húsból gyártva, kitűnő ízű másodrendű 
gyártmány, kilóját 75 krajcárért árusítja 
a gyümölcskereskedő Kecskeméten, Cson- 
grádi-nagy utca 76 számú házban a Bódogh 
gyógyszertára melieit. 9169

Friss falusi irósvaj
1 frt 20 kr., finom liptói túró 
85 kr.. groier sajt 80 kr. kilója

Gonda Izidor
fűszer keres kedésében,

a Nagykőrösi üzleteben pedig ®gy 
kenyérelárúsitó felvétetik

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




